
Referat fra samarbeidsutvalget 

Olsvik skole 2025-2026 

 

Dato: 29.09.2025 

Sted: Møterom 

Til stede: Tove (Rektor), Anita (representant for ansatte), Rebekka (representant for 
lærerne), Aleksander (FAU), Joachim (FAU), Karl (politisk oppnevnt), Andrea 
(elevrådsleder mellomtrinn), Marte (SFO-leder) 

 

Vi tok en runde rundt bordet for å presentere oss.  

Rektor leder SU dette skoleåret. 

 

1- 25/26 Saker fra skolen 

Skolen jobber for et trygt og godt skolemiljø for alle elever. Elevmedvirkning er veldig 
viktig, også hvordan vi involverer elevene. Foreldremedvirkning skjer gjennom FAU. 

Skolens hovedsatsninger dette skoleåret er lesing og digitale ferdigheter.  

Digitale ferdigheter: Det legges vekt på digital dømmekraft, kildekritikk og bruk av 
eksisterende digitale verktøy. Ferdighetene er delt inn i fem nivåer som strekker seg 
gjennom hele grunnskolen. Matrisen som viser de 5 nivåene, finnes på 
Utdanningsdirektoratet sine sider.  

Tiltaksplan sier noe om hvordan skolen skal jobbe. Satsningene i tiltaksplan er delvis ut 
fra kommunen sine føringer. Tiltaksplanen for perioden 2025–2027 skal være ferdigstilt 
innen 3. oktober 2025, og inneholder for første gang måltall som kan justeres underveis.   

Innspill: Andre satsninger i tiltaksplan kan være foreldremedvirkning gjennom FAU. FAU 
vil ha få føringer på hva og hvordan de skal jobbe, og tiltaksplanen blir et verktøy for FAU. 

Elevundersøkelsen kommer fra Udir, 7.trinn og 10. må ta den. Vi velger at 7., 8., 9. og 10. 
trinn skal ta den.  

Nasjonale prøver: Alle på 5., 8. og 9.trinn er ferdig med nasjonale prøver. Skolen kan se 
om elevene har fulgt den forventede kurven sin. Skolen kan se over tid hvordan skolen 
sitt nivå utvikler seg.  

 



 

 

2- 25/26 Informasjon om skolen 

599 elever 
104 ansatte: ansatte, ledelse og renholdsavdeling.  

Renholdsavdelingen: Fra 1. januar 2026 vil renholdsavdelingen ikke lenger tilhøre 
skolen, men overføres til en annen etat i Bergen kommune. Rektor mister dermed 
personalansvaret for renholds ansatte. Dette er en del av en større kommunal 
omstilling. Det gjennomføres ukentlige administrasjonsmøter med ledelse, 
administrasjon, renhold og driftstekniker for å sikre god samhandling mellom 
avdelingene. 

Skolemiljø: En ny sosial plan er utarbeidet og vil snart distribueres til personalet. Planen 
er i tråd med den nye opplæringsloven og skolens profil som Olweus-skole. Den er 
utarbeidet av miljøterapeut ved ungdomsskolen. 

Økonomi: Skolen ligger an til et merforbruk på ca. 1 million kroner. Årsakene til 
merforbruket er kjent, og etaten er informert. Skolen har fått klarsignal til å fortsette 
arbeidet. 

Sykefravær: Sykefraværet ligger noe under nivået fra fjoråret. Det er identifisert hvilke 
avdelinger som har hatt høyt fravær, og det jobbes systematisk med dette. 
Nærværsarbeid er en felles satsing i hele Bergen kommune. 

Kvalitetsdialog: Kvalitetsdialogen starter i januar, og dato må fastsettes innen 17. april. 
Elevråd, PPT og FAU skal delta. Tiltaksplanen kan bli justert som del av dette arbeidet. 

Elevundersøkelsen: Gjennomføres på høsten og skal være ferdig innen 14. november. 
Lovpålagt at 7. trinn og 10. trinn deltar, men på Olsvik deltar også 8. og 9. trinn. 
Resultatene kommer til skolen 8. desember og publiseres 11. desember. Undersøkelsen 
gir innsikt i elevenes opplevelse av læringsmiljø og relasjoner. 

Skolen er begynt å bruke Learn-lab. 

 

3- 25/26 Saker fra elevrådet mellomtrinn 

Sokkedans: 4. november 17.30-19.30. Det selges saft, brus, boller og kaker som er bakt 
av foreldre. Det oppfordres til bruk av mynter, og ikke sedler. 

Lysfest: Blir 27.november. Mellomtrinnet har fått i oppgave å kåre de fineste lyktene, og 
dette gleder de seg masse til. 



Barnevakten: 7.trinn har hatt kveldsskole med Barnevakten. Der snakket de om nettvett, 
og mobilbruk blant både barn og foreldre. Det var også samtalegrupper med blanding av 
elever og foreldre. 7.trinn takker for denne kvelden. 

 

4- 25/26 FAU 

Forventninger til klassekontakt: Prøve å finne en felles minimums-forventning til 
klassekontakter. Når FAU har landet dette, kan lærere oppdateres på hva som er avtale. 
Dette for å sikre at alle er trygg i sine roller. 

Fau skal ha digital samling, 8.-9.desember. Datoene er fastsatt. 

 

5- 25/26 Skole-hjem samarbeid  

Det er et ønske om å gjennomføre et foreldremøte nummer to i løpet av skoleåret, som 
foreldrekontaktene kan være med å planlegge og legge til rette for. Erfaringer fra tidligere 
viser at det ofte har vært for lite tid til dialog under det første møtet på høsten. 

Skolen har en plikt til å gjennomføre ett foreldremøte på høsten. I tillegg ønsker FAU at 
det arrangeres et temabasert møte på våren, med innhold som er relevant for det 
aktuelle trinnet. Dette behovet må kommuniseres tydelig. 

Det er behov for å avklare hvem som har ansvar for å initiere og gjennomføre 
foreldremøte 2. Foreldre etterspør mer tid til å diskutere temaene som tas opp, og det er 
viktig at dette møtet legger til rette for reell dialog. Skolen stiller krav til foresatte, og det 
er derfor avgjørende med en arena der skole og hjem sammen kan drøfte hvordan 
samarbeidet skal fungere i praksis. Skolen bør ta sitt ansvar som samfunnsaktør og 
legge til rette for dette. 

Utviklingssamtaler: Mange trinn er godt i gang. Det er lovpålagt med utviklingssamtaler 
to ganger i året. 

Barnevakten: Fast inn på 6.trinn på våren. 
Som en skolehverdag på 8. og 9. trinn. 

Innspill: Det kan være bedre at skolen inviterer, enn at FAU gjør det. Skolen kan si at det 
er obligatorisk for elevene, men har ikke mulighet for å si det samme til foresatte. 

 


